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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στον πανηγυρίζοντα 
Ιερό Ναό Αγίου Μηνά Υψωμαθείων
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, 
επί τη ιερά μνήμη των Αγίων Μαρτύρων Μηνά, Βίκτωρος και 
Βικεντίου, χοροστάτησε την Δευτέρα, 11 Νοεμβρίου 2024, 
κατά τη Θεία Λειτουργία στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό του 
Αγίου Μηνά Υψωμαθείων.
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Τον θείο λόγο κήρυξε ο Πανοσιολ. Τριτεύων κ. Βαρνάβας.

Παρακολουθήστε σε επανάληψη τη Θεία Λειτουργία:

Μετά την Απόλυση, ο Παναγιώτατος, στην ομιλία του, αναφέρθηκε στα διδάγματα 



που μας παρέχει ο βίος και ο θάνατος του Αγίου Μηνά και των άλλων που 
μαρτύρησαν μαζί του, καθώς και του, επίσης τιμωμένου την ίδια ημέρα, Αγίου 
Θεοδώρου του Ομολογητού, ηγουμένου της γειτονικής ιστορικής Μονής του 
Στουδίου, αλλά και όλων των μαρτύρων και ομολογητών της αμωμήτου πίστεώς 
μας, οι οποίοι – όπως είπε- σημάδεψαν την ιστορία της και έμειναν ως φωτεινοί 
αστέρες στο νοητό στερέωμα της Εκκλησίας μας για να φωτίζουν και τον δικό μας 
δρόμο και να οδηγούν τα διαβήματα και τα βιώματά μας “εις παν έργον αγαθόν 
και ευάρεστον εις τον Κύριον”.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος επισήμανε:

“Τοιαύτα έργα αγαθά, ιδιαιτέρως προς τους ενδεείς αδελφούς μας, ας πράξουμε 
και κατά αυτήν την περίοδο προετοιμασίας για την μεγάλη εορτή των 
Χριστουγέννων, η οποία αρχίζει σε λίγες ημέρες, ως άλλοι καλοί Σαμαρείτες, όπως 
ακούσαμε και στην χθεσινή Ευαγγελική περικοπή, ως φωτεινοί αστέρες και εμείς 
που θα φωτίζουμε το περιβάλλον μας με το φως το ιλαρόν και άδυτον του Χριστού 
και θα αποτελούμε όχι απλώς παράδειγμα προς μίμησιν, αλλά, ακόμη περισσότερο, 
αφορμή και αιτία να δοξάζεται και να υμνήται το όνομά Του.



Όταν αυτή είναι η θεώρησις της ζωής μας, τότε δεν υπάρχουν περιθώρια για 
απαισιοδοξία, για απογοήτευσι, για απόγνωσι. Τότε, πέραν των προσκαίρων, των 
ορωμένων, των παροδικών, θα βλέπουμε τα μόνιμα και φαινομενικώς αόρατα, διά 
τα οποία και επλάσθημεν, προς τα οποία και κατατείνομεν. Η αγιότης είναι 
πάντοτε και παντού κατορθωτή, δεν είναι προνόμιον μιάς εποχής μόνον ή μιάς 
περιοχής μόνον!

Την αλήθεια αυτή μας αποδεικνύει περιτράνως και η περίπτωσις του πρότριτα 
εορταζομένου Αγίου Νεκταρίου, Επισκόπου Πενταπόλεως, του Θαυματουργού, ενός 
συγχρόνου λαοφιλούς Αγίου, ο οποίος εγεννήθη εις την γειτονικήν μας Σηλυβρίαν 
και εκοιμήθη εν Κυρίω το 1920. Η ετήσια μνήμη του ετιμήθη και εφέτος στην 
γενέτειρά του την περασμένη Κυριακή, 3 Νοεμβρίου, υπό του ποιμενάρχου της 
Σηλυβρίας και Επόπτου της Περιφερείας σας, Ιερωτάτου αδελφού κυρίου Μαξίμου, 
ο οποίος προεξήρχε της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας, με την μεγαλειώδη 
συμμετοχή 700 περίπου προσκυνητών!

Άγιε αδελφέ, σας συγχαίρομεν θερμώς για το σπουδαίον έργον που επιτελείτε 
τόσον εις την καθ᾽ υμάς θεόσωστον Επαρχίαν, όσον και σε μία από τις πλέον 
απαιτητικές Περιφέρειες της Αγιωτάτης Αρχιεπισκοπής Κωνσταντινουπόλεως, 
αυτήν των Υψωμαθείων, της Βλάγκας και του Κοντοσκαλίου, της οποίας και 
προίστασθε αρχιερατικώς και άκρως επιτυχώς. Σας επαινούμεν δε και διά το 
γεγονός ότι παρά το βάρος των πολλών ποιμαντικών, λειτουργικών και 
διοικητικών καθηκόντων σας, δεν παραλείπετε διόλου και τις ακαδημαϊκές σας 
ενασχολήσεις, όπως κατέδειξε η πρόσφατη εμβριθής εισήγησίς σας στο πλαίσιο 
του διεθνούς συνεδρίου που συνδιωργάνωσε η Μήτηρ Εκκλησίας της 
Κωνσταντινουπόλεως εις μνήμην ενός κορυφαίου Ιεράρχου της, του μακαριστού 
Μητροπολίτου Περγάμου Ιωάννου Ζηζιούλα, του οποίου υπήρξατε μαθητής. Αιωνία 
αυτού η μνήμη!”



Ο Παναγιώτατος καλωσόρισε με εγκαρδιότητα τον παριστάμενο ΡΚαθολικό 
κληρικό Οσιολ. π. Paul McPartlan, Ομότιμο Καθηγητή του Καθολικού 
Πανεπιστημίου Αμερικής, του οποίου μαθητής υπήρξε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Σηλυβρίας κατά τη διάρκεια των διδακτορικών σπουδών του στο 
Ηνωμένο Βασίλειο.



Ο Παναγιώτατος ευχαρίστησε τον π. Paul για την συμμετοχή του στο πρόσφατο 
διεθνές συνέδριο για τον αείμνηστο Μητροπολίτη Περγάμου Ιωάννη και τον 
συνεχάρη για την εισήγησή του σε αυτό.

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του, ο Παναγιώτατος, επαίνεσε και ευλόγησε τον 



εφημέριο του Ναού Αιδεσ. κ. Στυλιανό Ζωγραφίδη καθώς και την Εκκλησιαστική 
Επιτροπή, “οι οποίοι εργάζονται με ζήλον και αυταπάρνησιν υπό τας οδηγίας του 
αγίου Σηλυβρίας”.

Τον Οικουμενικό Πατριάρχη προσφώνησε προηγουμένως με θερμούς λόγους ο 
Μητροπολίτης Σηλυβρίας, ο οποίος αναφέρθηκε στους μακραίωνας δεσμούς της 
Κοινότητας με τον θαυματουργό Άγιο Μηνά.



Περισσότερες φωτογραφίες:







































(Φωτογραφίες: Νίκος Παπαχρήστου)


